

# 学习党史鼓斗志 提升能力促振兴

## 观音寺镇举办村“两委”乡村振兴专题培训班

本报讯 3月24日,观音寺镇组织全镇村“两委”干部观看党史教育专题片,听新郑市乡村振兴办郑建新讲授乡村振兴理论知识。通过开展好党史学习教育,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化凝聚力量,以优异成绩迎接建党100周年。

观音寺镇党委委员、副镇长王朝辉强调,要深刻理解开展党史学习教育的重大意义,充分认识到开展党史学习教育是坚定初心使命的重要源泉、提高执政能力的根本途径、凝聚奋进力量的强大动力和新发展阶段“三农”工作开好局、起好步的政治保证。通过党史学习教育,深刻认识党的

性质宗旨,始终坚持以人民为中心的发展思想,坚持用大历史观看待“三农”问题,着力提升解决农业农村改革发展现实问题、全面推进乡村振兴的能力和水平,不断开创“三农”工作新局面。

观音寺镇党委书记冯军辉要求,要通过学习党史,不断储备“红色动能”,提升党

建工作质量,筑牢乡村振兴基石,提升基层组织战斗力,创建标准化规范化党支部,形成“党建促振兴、振兴促党建,振兴抓硬件、党建抓软件”的互动机制,努力实现抓乡村振兴与基层党建“双促双赢”。

记者 杨宜锦  
通讯员 赵小妹

# 新郑市公安局龙湖派出所践行亲民、爱民、为民着想

## 时时处处办实事 桩桩件件暖民心

本报讯 为全力推进公安队伍教育整顿走深走实,结合“我为群众办实事”活动,新郑市公安局龙湖派出所立足岗位,切实践行亲民、爱民、为民着想,用每一个暖心细节、每一个感人瞬间去倾听民意、服务民生、凝聚民心,确保将教育整顿成效转化为服务群众的工作成果,切实提高群众的获得感、幸福感、安全感。记者 杨宜锦 通讯员 徐光亮 文/图

### 快速办理居住证

3月14日,在了解到龙湖镇九年级学生面临中招考试报名需要上交家长居住证原件,而部分家长没有办理居住证时,龙湖派出所副所长徐琳组织居住证岗位民警成立专班,主动与龙湖镇教办沟通,拿到了辖区所有中招考生家长未办理居住证人员名单115个,并加班加点在流动人口系统中逐一过滤,第二天上午就完成反馈意见,还对办证家长进行精细化指导,得到了大家的一致好评。

3月15日上午,社区民警兑宏凯接到辖区群众电话,反映其孩子考学急于办理居住证的情况,社区民警兑宏凯马上向单位报告。副所长徐琳了解情况后,发现高某符合快速核发居住证条件,于是通过电话指导高某在“郑好办”APP上提交申请。为缩短办证时间,徐琳守在电脑前为其审核。3月18日在收到哥哥高某的居住证后,孩子姑姑专程来到派出所,送来“为民解忧 情系百姓”和“热心服务 一心为民”的锦旗,并激动地说“太感谢你们了!”

### 及时找回走失老人

3月18日,新郑市公安局龙湖派出所

所接到群众报警称:其父亲患有精神障碍,早上9时许从小区出去一直未归。民警根据走失老人的体貌特征立即开展监控追踪查找,并第一时间将老人的照片发送至微信工作群进行线上寻人。由于走失老人年龄已大且有精神上的疾病,在外多一分钟就多一分危险,民警一刻也不敢懈怠,对走失老人可能出现的地方进行寻找。

同时,龙湖派出所负责人又紧急调度特警力量配合摸排查找。功夫不负有心人,经过6个多小时查找,终于在龙湖镇107连接线与紫荆山路交叉口发现老人。看到其父亲安然无恙,报警人连声道谢。

### 严打“黑加油站”

3月17日,新郑市公安局龙湖派出所接到群众报警称辖区一拆迁区附近有黑加油站。因黑加油站会对人民群众生命财产安全造成严重威胁,民警立即进行摸排取证、蹲点守候,一举将非法储存、销售成品汽油的胡某抓获,并查获一辆由轿车改装成的“黑加油车”,查扣成油约100升,成功消除了安全隐患。目前,案件正在进一步办理中。



### 上门解决群众烦心事

新郑市公安局龙湖派出所社区民警在了解到辖区居住李某、华某两位老人在办理社保中受阻的情况下,便到老人家中走访询问。原来,两位老人将户口迁至龙湖镇时身份证未变更,地址与居住地不符未能顺利办理社保。于是,社区民警马上与所里户籍室对接为其办理新的身份证。但因两位老人年事已高行动不便,社区民警便和户籍民警一起到老人家中为其核对户口、收集材料、采集照片,办理了身份证。

处理警情、调解纠纷、救助群众、普法宣传、打击犯罪……龙湖派出所全体民警一心为民、热情服务,坚持用真心做好每件事,用暖心服务守护辖区群众,以实际行动践行教育整顿“我为群众办实事”活动。

### ■ 要闻播报

## 新郑市加快推进林业生态建设

本报讯 阳春布德泽,万物生光辉。新郑市以创建省级森林城市为契机,加快林业生态建设进程。

绿水青山就是金山银山,新郑市在经济快速发展的今天,仍坚持着高质量建设生态文明的基本思想。林业部门结合农村人居环境整治和乡村振兴战略,围绕着森林乡村和森林小镇创建,使村镇绿化、庭院美化、游园优化,目前新郑全市乡村绿化面积已达678亩,为村镇留住绿茵,为市民留住乡愁。

新郑市造林工作以“点、线、面”逐步展开:5个督导组下乡督导的同时,完成造林取“点”;重点督查农田林网,使农田道路两侧林木连成“线”;每日及时收集造林数据,整理汇总让全市造林面积成“面”。

2021年,新郑市自我加压安排2300亩新造林任务,截至目前,已完成2278.58亩,累计完成率达99.1%。记者 杨宜锦

## 新郑市音乐家协会: 录制快闪MV献礼建党百年



本报讯 3月15日,在新郑市龙湖镇泰山村千稼集景区,新郑市“唱支山歌给党听”乡村振兴系列快闪MV首目录制工作正在紧张进行。

录制现场,8名新郑市音乐家协会的专业老师与30多名合唱团演员,在现场工作人员的指挥下配合录制画面,大家以饱满的热情和激昂的歌声,表达对党和祖国真挚的情感。

据新郑市音乐家协会主席马一宁介绍,本次“唱支山歌给党听”快闪MV录制工作,将在新郑市13个乡镇取景拍摄。除了取景地的不同,每场的演唱人员由新郑市音乐家协会负责推荐不同人选,更加全面展现我市文艺工作者的面貌。记者 杨宜锦 通讯员 张倩 渣洋 文/图

# 撞人逃逸! 新郑交巡警抽丝剥茧锁定疑犯

本报讯 3月17日上午,一起交通事故受害人家属将写有“忠于职守为民服务 敬业正直为民解忧”的锦旗送到新郑市公安局交巡警事故中队事故处理民警手中,并对尽心竭力破案查获交通肇事逃逸车辆和肇事司机的办案民警表示感谢。

今年2月6日9时29分许,新郑市公安局交巡警大队事故中队接群众报案称:“在新郑市龙湖镇求实路与华南城大道交叉口处,其爷爷姚某在此处倒地受伤,被河南二院拉走治疗,家属怀疑是被撞伤。”警情就是命令,接警后事故中队民警迅速赶往现场,仅发现一摊血迹和一道车辆划痕,民警确定是一起交通肇事逃逸案。但因为现场有价值的线索太少,而监控又因断电故障无法使用,再加上临近春节沿街商家店铺都已关门回家

过年,调取民用监控困难,一时无法确定案发时间,给破案带来很大难度。

事故中队中队长郭海伟立即成立专案组并带领副中队长董航宇、民警蔡五峰、田野、沈晓康挨家挨户给现场周边商家联系,讲明案件情况,请商家配合公安工作。2月10日受害人因抢救无效死亡。为抓住侦破肇事逃逸案的黄金期限,民警在除夕夜仍在案发现场附近调查,大年初一沿途调查取证的民警用泡面、矿泉水充饥。经调取周边近160个小时的监控视频、察看近6万张卡口照片。功夫不负有心人,民警蔡五峰、田野最终在事故现场南侧一处民用监控发现,在2月6日凌晨6时30分许,有一辆电动二轮车亮着车灯在此通过,并且在事故现场附近该车灯光发生晃动,办案民警顾不上连日来连续奋战的疲惫,对该车辆进行视频

追踪,并对其行驶轨迹分析,终于在中华路大范庄卡口中发现该车辆的正面照片。可嫌疑人戴有头盔及口罩,无法识别其面貌特征,但对比案发前后两天的照片发现,该车案发后前轮上的挡泥板损坏,该车肇事嫌疑迅速上升,经过多日视频筛查、蹲点守候,锁定该车辆进入新郑市某啤酒厂。因距案件发生将近1个月,为了不打草惊蛇,民警前往该啤酒厂假称门口发生交通事故,需调取门卫处监控,通过筛查比对最终锁定嫌疑人。

3月7日民警经过询问啤酒厂职工,确定该嫌疑人为刘某,随即将其抓获。刘某对其驾驶车辆与一行人发生交通事故后逃逸的事实供认不讳,现已被新郑警方依法刑事拘留。此案侦破,还受害人一个公道。记者 杨宜锦 通讯员 王丽萍